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A hosszu kéz 
iismét müködött. Moszkvától Szófiáig 

élrt ez a hosszu kéz és négy revolver- 

lövéssel kioltotta annak az életét, aki 

ugy is mint katona és ugy is mint poli- 

tikus, a nemzeti mozgalom szenvedélyes 

hive volt. Az autószemüveges férfi, aki 
a szombat esti korzón ideges sietséggel 

rohamt végig, majd lesbe állt Lukoff 
Kristóf bolgár tábornok, volt haduúgy- 

miniszter, lakása előtt, csak báb volt: 

engedelmes és hajmeresztően érzéketlen 

bDáb. A négy golyót a hosszu kéz küldte 

Lukofr tábornoknak, mint eddig már 

annyi másnak. 

Országok, népek, testületek életébe 

nyul bele ez a kéz s rendszerint a leg- 
fájóbb pontot keresi. Párnázott ajtók 

mögött, várótermekben vagy az utcán, 

a hely nem számit. Nem számit a 

körülmény, az eszköz, a mód, csak a cél 

a fontos: a nem kivánatos elemek félre- 

állitása. 

Lukoff tábornokot, volt hadügymi- 

nisztert, a bolgár hadsereg ujjászerve- 

zőjét s a napjainkban egyre szélesebb 

társadalmi rétegeket megmozgató bol- 

gár nemzeti mozgalom vezetőjet éppen 

akkor állitotta félre a hosszu kéz, ami- 

Kkor Washingtontól Stockholmig, Lon- 

dontól Kairóig ismét szényegre került a 

palkáni kérdés. Európának ebben az év- 

százados viharsarkában ma az ujjá- 

szervezett bolgár hadsereg a rend és 

nyugalom szilárd támasza, – állapit- 

ják meg Berlinben és Rómában. A szem- 

benálló táborban viszont ismét arról 

rebesgetnek, sőt már alkudoznak is, 

hogy a Balkánon élő szláv néptömböket 

a háboru után a nagy északi rokon, az 

orosz, gyámsága alá kellene helyezni. 

Kivételt persze Bulgáriával sem tenné- 

nek, hiszen a bolgárokat is szláv népnek 

tekintik. Moszkva bolgár nyelvü hir- 

adásaiban lépten-nyomon utal a szláv 

rokonságra. Titkos megbizottjait a 

szláv rokonság jelszavával küldte a Bal- 

kánra, ejtőernyőseinek kelléktárához 

tartozott nemcsak a gép-pisztoly, a Po- 

kolgép s a dinamit, hanem a pánszláviz- 

mus jelszava is. A londomi és newyorki 

sajtóban, valamint néhány semleges 

laphan elhelyezett cikkek révén igyek- 

szenek a külföld előtt is magától érte- 

tődő tényként beidegezni a Szovjet bal- 

káni igényeit. 

Bulgária magatartását ezért is foko- 

zódó figyelemmel kiséri az egész euró- 

pai közvélemény. Lukoff tábornok ra- 
vatala intő jel: ime, ily sorsot szán a 
hosszu kéz az ellenszegülőknek. S éppen 

mert a ravatal árnyékában hangzott el, 

a hitvallás erejével hat Radoszlavoff 

miniszter nyilatkozata, melyben kijelen- 

tette, hogy a bolgárok szlávok voltak és 
szlávok is maradnak; szlávok, de első- 

sorban bolgárok! Bulgária önállóságá- 
ért, területi épségéért a nemzet bármely 

pillanatban kész a legnagyobb áldo- 

a nyugati 
Ka kázus nes gyvi 

és Krasznodar körül a bolsevisták minden 

A német vezéri főhadiszállásnak csü- 
törtökon eelben kiadott legujabb jelem- 
tése szerimt a keleti harcieren, a nyu- 
gati naukazus hegyvideken és hraszno- 
dar körzetépen a bolsevisták minden 
támadása eredménytelen maradt. Egy 
saját támadásunk arkalmával Novorosz- 
szijszktől délre a bolsevistákat vissza- 
vetettük a tengerpar tra. 
Az Azovi-tenger és Öreltől délkeletre 

fekvő terület közötti arcvomalon az el- 
keseredett harcok tovább tartanak. 
Charkov városát csapataink a hadiion- 
tosságu berendezések tervszerü elpusz- 
titása után kiüritették. A várostól délre 
német páncélosok ellemlökéssel egy el- 
lenséges ezredet szétvertek. A légierő 
Charkov körül szakadatlan bevetéssel 
bombázta a bolsevista támadó csopor- 
tokat és menetoszlopokat. 
A Kurszk-tól északra fekvő területen 

a bolsevisták számos támadása és 
előretörése meghiusult és közben a bol- 
sevisták sulyos és véres veszteségeket 
szenvedtek. 
A Ladoga-tőtól délre folyó elháritóő 

csatában csapataink ismét visszaverték 
a támadó bolsevistákat, akik eredmény- 
telenül kisérelték meg a német csapa- 
tok állásaiba való behatolást. A bolse- 
visták további 38 páncélost vesztettek 
és ezenkivül emberveszteségeik is su- 
lyosak voltak. 

A Fengelycsapatolk 
Róma. (Rador). A 999. számu olasz 

hadijelentés: A tengelycsapatok Tumisz 
tartományában ujabb ellenséges állá- 
sokat foglaltak el és visszavetették 

Észak-Arrikában a napok óta folya- 
matban levő támadásainkat eredmé- 
nyesen folytattuk tovább. A légierő kö- 

beavatkoztak a földon folyó 
harcokba és az ellenségnek sulyos vesz- 
teségeket okoztak nehéz fegyverekben 
és gepesitett jármüvekben. Az Algir- 
tol ny tra levő vizeken német harci 
repülőgépek egy köteléke elsüllyesztett 

tóhajót 8000 tonna tartalom- 
mal és egy másik ugyanilyen nagyságu 
hajót bombatalálattal megr ongált. 
Az Égel-tenger en egy mémét tenger- 

alattjáró vadász három támadó ellensé- 
ges torpedővető repülőgép közül kettőt 
lelőtt, a harmadikat pedig olyan sulyo- 
san megromgálta, hogy elvesztésével 
számolmi lehet. 
A norvég partok előtt a haditengeré- 

szet egy parti ütege elsüllyesztett több 

telitalálattal egy ellenséges tengerala 
járét, amikor ez sikertelem támadást 
hajtott végre egy német hajókaraván 
ellen. 
Magános angol repülőgének az utolsó 

éjjel zavaró repüléseket végeztek myu- 
gati Németorszás területe fölött és 
tervszerütlenül néhány bombát dob- 
tak le. 
Gyors német bhavrci renülősérek nan- 

pal rajtaütöttek déli és détkelaeti Angyti- 

partvidéke helvségain, valamint a parti 
vizetkom előkvs bajákat portáztak. 

tvt- 

sikere Vanmiszbam 
páncélosoktól támogatott ellentámadá- 
sokat. A tuniziai légi térben négy ellen- 
séges repülőgépet lelőttek. Ebből hár- 
mat a szárazföldi egységek légvédelmi 

Roosevelt a jövedelmi adó 
százszázalékos lelemelését kéri 

Genf. (NTI). Washingtoni értesülés 
közli, hogy Roosevelt elnök a kongresz- 
szushoz intézett üzenetében azt kérte, 
hogy azonnal léptessenek életbe külön- 
leges adót minden olyan jövedelemre, 
amely nőtleneknél meghaladja az évi 
25.000, házas egyéneknél pedig az 
50.000 dollárt. 
A kongresszushoz intézett üzenetében 

Munkaerő-hiány az 
Buenos Aires. (NTI). A hushiány és 

a fekete tőzsde egyre nagyobb aggodal- 
mat kelt az Egyesült Allamokban. 

A „Wilson'? huskészitmény-gyár el- 
nöke megállapitotta, hogy az áruuzsora 

veszélyezteti Amerika és a szövetséges 

országok élelmiszerrel való ellátását. 

Wickard, az Egyesült Allamok föld- 
müvelésügyi miniszterének kijelentése 
szerint a husellátás kérdése rendkivül 
sulyos és ha rövidesen nem tudják meg- 
oldani, akkor 

az amerikai gazdasagi életben ko- 
moly zavarok jelentkeznek. 

Wickard emlitést tett a mezőgazdaság- 
ban tapasztalható munkaerő- hiányról 
is. Hangoztatta, hogy a bejt ügy le- 
hetne orvosolni, ha 

az amerikai elnök annak a reményének 
adott kifejezést, hogy ha a képviselők 

el is vetik a jövedelmi adónak száz szá- 
zalékkal való emelését, azt nem fogják 

kifogásolni, hogy lépcsőzetes kulcs sze- 
rint ötven százaléktól kilencven száza- 

lékig terjedő összeggel emeljék ezt az 

adónmemet. 

Egyesűlt Allamokban 
bizonyos számu katonát a termés 
betakaritásának idejére szabadsá- 

golnak. 

Ezzel kapcsolatban Marshall tábornok, 
az amerikai haderő vezérkarának fő- 
nöke hangsulyozta, hogy a leghatáro- 
zottabban ellenzi ezt a tervet. 

CSANGKAISEK TAÁBORNAGY 
FELESÉGE WASHINGTONBAN 
Genf. (NTI). Az Egyesült AÁllamok 

Csangkaisek tábornagy felesége Wa- 
shingtonba érkezett, ahol 
Koosevelt elnök és felesége szemé- 

lyesen fogadta. 
Csungking-Kina vezetőjének felesége az 

] amerikai képviselőházban is megjelenik 

és ott beszédet mond. 

fővárosából érkezett jelentés szerint 

a nlelen volt 
tüzersége, egyet pedig a vadászrepülők 
pusztitoctak el. 

Algirtól eszakra német repülőgépek 
egy erős kisérettel haladó ellenseges 
hajókaravánt tamadtak meg és elsüly- 
lyesztettek egy nyolcezer tonnás gőzöst, 
egy hasonló nagyságut pedig megron- 
galtak. 
Amerikaj bombavető repülőgépek Ca- 

gliari, Guarto, Santa Elena és Gonnos- 
fanadiga felett robbanó- és gyujtó- 
bombákat dobtak le. A bombák sulyos 
károkat okoztak lakóházakban és em- 
beráldozatot okoztak. Eddig száz halot- 
tat és kétszázharmincöt sebesültet szá- 
moltak. Olasz vadászrepülőgépek talá- 
lata következtében három ellenséges re- 
pülőgép a tengerbe zuhamt. Tizenkét re- 
pülő, akik a lelőtt gépből ejtőernyővel 
kiuerottak, fogságba került. 
Catania magas ában egy Spitfire- 

mintáiu angol rerülőgéb bombatalálat 
következtéhen a tengerbe zuhant. 

TOZEUR HELYSÉG ELFOGLALASA 
Tuniziában a nemet—olasz csapatok 

előnyomulasa tovabo tart és az ellog 
lalt területet megtiszutjak az ellenseg 
maradványaitól. A felderitő csoportok 
messze előrehaladtak. Tozeur fontos 
helységet a tengelycsapatok elfoglalták. 
Két amerikai tamadás, amely a v 
vonulás fedezését célozta, meghiusult és 
eközben az amerikai csapatok 33 páncé- 
lost veszitettek. 

CASSEREINE ELFOGLALASA 
KöZnP-TUNIZTABAN 

Lisszabon. (Stefani.) A brit hirköz- 
vetitő szolgálat ismerteti az északafri- 
kai szövetséges főhadiszállás közlemé- 
nyét, mely szerint Casserine közép- 
tuniziai helységet, az algiri határ köze- 
lében a ten, zelycsapatok elfoglalták, et- 
től délre pedig, Feriana helységet 
Szbeitla mellett – az amerikai csapatok 
kiüritették. 

LEGTÁMADASOK ÉRTÉK A VISZ- 
SZAVONULÓ ELLENSÉGET 

Berlin. (Rador.) Február 17-én a tu- 
niszi arcvonalon a visszavonuló el- 
lenséget heves légi támadások érték. A 
felette hatásos repülőtámadások követ- 
keztében az angol- amerikai erők ma- 
radványait kénytelenek voltak az 

Aélarhenység déli részébe visszavonni. 
A mémet repülők eredményesen bombáz- 
ták az ellenség jármü- és csavatoszlo- 
vait, melyek a hegyszorcsok előte é össze- 
torlódtak. A csatarerülők és bomba- 
vetők oldalán a tengelv vadászrenülői is 
sikeresen beleavatkoztak a harcokba. 

AMERIKAI ELISMERES 
AZ OLASZ CSAPATOKNAK 

Bern. (Stefani). Az United Press 
hirügynökség tudósitójának Eisel 

tábornok főhadiszállásáról küldött je- 

lentése közli, hogy a tengelycsapatol 

Gafsa körüli bekeritő hadmozdulata 
során 

az olasz katonák nagys 
szellemének köszi 

hogy a német—olasz er 
kert értek el. 



Japán háborus célja 

Minden népnek helyet a nap alatt! 
Tokió, (Rador). Tozso japán minisz- 

hadiszállás közölte, 

Japám részről 
nem tért vissza. A japánok hadiberen- 

terelnök a felsőház vitáján hozzá inté- 
zett kérdésre válaszolva kijelentette, 

ho, ogy Japánnak nincsenek területi igé- 
nyei, hanem éppen azt akarja, hogy 
minden népnek helye legyen a nap alatt. 

A miniszterelnök megjegyezte, hogy 
különösképen Thaiföld (Sziám) függet- 

lenségét és a franciák indokinai felség- 
jogait tartják tiszteletben a japánok. 

JOBB FELSZERELÉST KAPNAK 
A KINAI NEMZETI CSAPATOK 

Nanking. (NTI). A kinai nemzeti 
kormány három napi katonai termé- 
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szetü tanácskozásai végén Vangcsing- 
vej miniszterelnök mondott záróbeszé- 
det. A tanácskozásokról kiadott hivata- 
los közlemény a többi között utal arra, 
hogy 

Kina Japánnal áll vagy bukik és 
teljesiti kötelességét a legsulyosabb 

körülmények közepetie is. 
A tanácskozások sorám határozatokat 
hoztak a kormány eredményes munkál- 
kodásának biztositására, a japán arc- 
vonal mögötti terület biztonsága érde- 
kében, továbbá a kinai csapatok jobb 
kiképzésére és felszerelésére vonatko- 
zóan. 

Ö nap alatt nyolcvan gépet vesztett az amerikai 
légierő a Salamon-szigeteknél 

Tokió. (NTI). A japán császári fő- 
hogy a Salamon- 

szigetek körzetében a tengerészeti légi- 
erő, valamint a légelháritó tüzérség 
február 10, és 15, között 

nhatvannégy ellenséges repülőgépet 

lőtt le. 
csupán két repülőgép 

dezéseket is megrongáltak. 
A Csendes-óceán déli részén a japán 

légierő saját veszteség nélkül 

mégy ellenséges gépet pusztitott el 

a levegőben, ötöt pedig a földön sem- 

GCenf. (NID). 
cimü amerikai lap ismét szóvá teszi azt 

misitett meg február 10. és 15. között. 
Másutt ugyancsak a japán tengeré- 

szeti légierő a légelháritó tüzérséggel 
karöltve, anélkül, hogy őmaga egyetlen 
gépet veszitett volna, további 

öt amerikai repülőgépet lőtt le, 

más kettőt pedig a földön semmi- 

sitett meg 

a február 10,. és 15. közötti időszakban. 

AMERIKAI VESZTESÉG-IEGYZÉK 

Madrid. (NTI). Az Egyesült Allamok 
tengernagyi hivatala nyilvánosságra 
hozta a Salamon-szigetek környékén 
elszenvedett veszteségek jegyzékét. E 
jegyzék szerint 

harminc hadihajó pusztult el. 
Ezek megoszlása a következő: Két re- 
pülőgéphordozó hajó, hét cirkáló, tizen- 

négy romboló, öt csapatszállitóhajó, egy 
vontatóhajó és teherhajó. 
Az elsüllyedt cirkálók között van a 

kilencezer tonnás Chikago nevü hadi- 
hajó is. 

A JAPAN TAMADAS 
GYORSAN HALAD ELŐőRE 

Sanghaj. (Rador). A Kinában levő 

japán erők hadmüveleteinek ujrakezdé - 
sevel kapcsolatban a Domej-iroda je- 
lenti, hogy Kiangszi tartományban 
a japánok nagy gyorsasággal kö- 

zelednek haoan városa felé, 
ahol az ujjászervezett csungkingkinai 
harmadik hadsereg főhadiszallása tar- 
tózkodik. 
Hopej-tartományban a japánok el- 

foglaltak egy szigetet a Jangese folyón 
s ez alkalommal 

ötezer csungkingkinai katonát meg- 
futamitottak. 

A japánok előkészületet tesznek a Jang- 
cse rolyón való átkelésre, hogy folytas- 
sák a menekülő ellenség üldözését. A 
japán légvédelmi tüzerség ellenséges 
csapatszállitó Tepülőgépeket lőtt le. 

Nanking. (NTI). A kinai nemzeti 
kormány most szervezett egységei részt 
vesznek és eredményesen küzdenek a 
japán erőkkel együtt a 89. csungking- 
kinai hadsereg elleni hadmozdulatok- 
ban. Szerdán a nankingkinai egységek 
északról, a japánok pedig délről beke- 
ritve Csecsiaocsen városát, behatoltak 
ekbe a kinai támaszpontba és elfog- 
lalták. 

A szövelségesek 

nem Pótolhaták az elsű Ilyesztelt 
hajókat 

Amszterdam. (NTI). A mackay rádió 
közlése szerint Andrews amerikai al- 

kengernagy a tengerészeti iskola növen- 
dékei előtt elmondott beszédében ki- 
elentette, hogy jelenleg a tengeralatt- 
járó-kérdés a legsulyosabb probléma az 
Egyesült Allamok számára. Az alten- 

gernagy hozzátette, hogy Németország 
buvárhajó-épitése sokkal gyorsabb üte- 
mü, mint a szövetségeseknek az elsüly- 

lyesztett hajók pótlására irányuló igye- 

kezete. 

Amerikai lanvőlemény 
MoSZava eurönai rervenről 

A New York Herald 

a kérdést, hogy az európai földrészt a 
Szovjet prédájául hagyják és ezér az 
angolszászoknak már most vatamilyen 
egyezséget kellene kötniök Moszkvával. 
A lap vezércikkben taglalja a Szovjettel 

szemben való angolszász magatartás 
m 

lehetőségeit és arra a megállapitásra 
éjut, hogy 
a pyuzati hatalmak még ha akar- 
nmák, akkor sem akadályozhatják 

meg a Szovjet európai terveinek 
megvalósítását az európai föld- 

részen. 
A nyugati emo győzelme ese- 
tén a háboru után Szovjetoroszország 
lesz a legnagyobb katonai hatalom nem- 

Európában, hanem az egész vilá- 
gon és akkor Moszkva bárkire ráerősza- 
kolhatja akaratát, illetve feltételeit. 

Befejezésül az amerikai lap meg- 
egyezést sürget Moszkvával, Német- 
ország és a többi európai hatalom, első- 
gorban a keleteurópai kis államok ro- 
vására. 

Némefország nem igényel soanyol tá- 
maszpontokat. BPerlin. (Stefani). Mértékadó 

tet körök teljes egészében kitalálásnak 
laptalannak minősítették a Sunday Dis- 

teh cimü angol lap állitását, mely szerint 
Németország arra kérte Spanyolországot, 

bocsássa rendelkezésére a Baleárok, a Ka- 
val iamint Algeciras é és Tanger 

Megkezdték az osztozkodást 

A irancia hajóhad zöme 
az Egyesült Kllamok kezébe került 
Az egyiptomi kikötőkben veszteglő tengerészeti egységek 

angol ellenőrzés alatt maradnak 
Berlin. (Rador). Berlimi politikai kö- 

rökben az a benyomás alakult ki, hogy 
a francia flottának a nyus aárlkai 
Dakarból Newyorkba való áthajó- 
zását már a casablancai Charchil— 
Eoossvelt találkozón elhatározták. 
A francia hajóhad newyorki utját a 

hivatalos amerikai közleményben azzal 
indokolják, hogy a megsérült hajókat 
ki kell javitani, ez azcmban átlátszó 
ürügy. A valóságban az a helyzet, hogy 
az amerikaiak és angolok 
megrezdték az osztozkodást 

északafrikai zsákmányon. 
— állapitják meg Berlinben. Külön 

az 

figyelmet keltett az a tény, hogy a 
zsákmány értékesebb részére az ame- 

rikaiak tették rá kezüket. A brit igé- 
nyekre Rcosevelt valószinüleg azt vála- 
szolja, hogy az angoloknak az alexan- 
driai kikötőben már van egy francia 
flottájuk s azt felhasználhatják cél- 
jaikra. Hir szerint Roosevelt kijelen- 

tette, hogy az amerikai hajóhadnak a 

Csendes-écsánon elszenvedett sulyos 
veszteségeire való tekintettel 

az Egyesült Államoknak több joga 

van a hiányok pótlásához, mint 

Nagybritanniának. 

......... 

Morvátorszásban megalakuit 
a Magyar Közművelődési Közösség 

ifjusági szervezete 
zZágráb. A Horvátországi Magyar 

Közmuvelődési Közösség a magyar asz- 
szonyok es leányok megszervezese után 
megalakitotta a közösseg ifjusági szer- 
vezetének szabályzatát. Az 1fjusági 
szervezet teljes cime: Horvátországi 
Magyar Közmüvelődési Közösség Ifju- 
sága, röviden: 

Horvátországi Magyar Ifjuság. 
A szervezet feladata a magyar ifjuság- 
nak a lehető leggyorsakbbfoku, rendsze- 
res szellemi és testi nevelése. Az ifjuság 
szellemi és testi nevelését rendszeres 
összejöveteleken, részben a szabadban 
végzik A közösség helyi csoportjai he- 
tenként meghatározott időben átenge- 
dik az egyesületi helyiséget az ifjuság 
részére. A nevelés terén különös gondot 

A forditanak az erkölcsi nevelésre. 

Tigve cxm 

rendszeres összejöveteleken és tanfolya- 
mokon kivül az ifjuság csapatparancs- 
noka vezetése és felügyelete mellett 

szabadban való táborozásokat is 
tart. 

Az egyes helyi szervezetek táborozásán 
kivül időnként kerületi, körzeti, vagy 
országos táborozást rendeznek. Ezek- 
nek a célja az elsődleges célok mellett 
az is, hogy az ifjak minél szélesebb kör- 
ben megismerjék egymást. A szervezeti 
szabályzat szerint a táborozások alkal- 
mával katonai fegyelemnek kell ural- 
kodnia. 

Az ifjusági szervezetnek tagja lehet 

minden 26-ik életévét be nem töl- 
tött magyar, ha a közösségnek is 

rendes tazja 

Fio veler 
Felhivjuk a n. érdemü közönség figyelmét arra a páratlanul rendkivüli s 

egyedülálló filmeseményre, mely a jövő héttől kezdődőleg az aradi cORSO moz- 

góban lesz. 
A CORSO mozgó vetiteni fogja a békeldők leghatalmasabb é és lezszenb film- 

1-től január 14-ig szabad. 

szttrömbolsz szígor tilos. 

Két árvát 
teljesen uj, rendkivüli feldolgozásba 
ALIDA VALIVAL és MARIA DEISSE, 

Az ifjusági szervezet tagjai az adott 
lehetőségek szerint formaruhát visel- 
nek. A tagokat két korosztályba oszt- 
ják: 16 évesig a serdülőket (ezek össze- 
fogó neve ,Szittya-ifjuság"), 16-26 
éves korig pedig az idősebb korosztályt 
palia ifjuság néven. 

Gandhi böjtje miatt miatt: 

Az mai venrehtaltó tanáts 
három taja lemondali 
Amszterdam. (NTI). A brit hirszol- 

gálati ügynökség ujdelhi értesülés alap- 
ján közölte, hogy az indiai alkirály 
végrehajtó tanacsának három tagja 
a Gandhi bőjtjével kapcsolatos hivata- 
los angol magatartás miatt lemondott 
állásáról. 

A három lemondott tag közül az 
egyik nyilatkozott az ujságiróknak. Ki- 
jelentette, hogy a Mahatma bőjtje te- 
kintetében bizonyos véleménykülönbség 
merült fel a végrehajtétanács tagjai 
között. A három lemondott tanácstag 
közül az egyik a tengerentuli indiaiak 
minrisztere. a me a végrehajtó- 
tanács ellátási ügveinek, a harmadik 
pedir a kereskedelmi gyelret volt az 
intézője, 

UTABB DMTARTÓZTATÁSOK 
A HINDU NAOTONALISTAK 

KÖRÜBEN 
Genf. (NTI). Az angol lapok jelen- 

tése szerint az indiai brit hatóságok a 
kongresszus vezető tagjai közül ujabb 
negyvenhárom indiai nacionalistát le- 
tartóztattak. Az őrizetbe vétel oka az, 
hogy ezek a kongresszusi tagok tüntető 
menetben vettek részt. A tüntetők ah- 
hoz az épülethez akartak eljutni, ahol 
Gandhit fogságban tartják. 

uaászal rentdja 
al 194d3-04d. uadnászati időn yhen 
Ez év január 14-én kelt 814. számu 

miniszteri rendelet szerint, amely a hi- 
vatalos lap legutóbbi számában jelent 
meg, az 1943/44. vadászati idény beosz- 
tása már megtörtént. 
E beosztás időszerü és általános vadá 

szati érdekü rendelkezései közül a kö- 
vetkezőket ismertetjük: 
A fajdkakas vadászata április 1-től 

május 14-ig bezárólag tart Az erdei 
szalonkáé szeptember 15-től április 
20-ig. A darué szeptember 1-től április 
30-ig. A sárszalonkáé és az u. n. dop- 
ler-é augusztus 1-től április 30-ig. A 

vadkacsáé és vadlibáé augusztus 15-től 
máreius 20-ig, a kisebb fajta kacsáké 
(csörgő, stb.) március 31-ig. 

Uj rend van az őzbak vadászásában 
Az eddigi hagyományos május 1-je nem 
lesz ebben az évben a vadászok neveze- 
tes napja, az őzbak vadászata csak má- 
jus 15-én kezdődik és tart október 30-ig: 
A tuzok vadászata (csak kakast sza- 

bad lőni) április 1-től május 14-ig tart. 
Az egész év folyamán szabad a vad- 

disznó, a farkas, a róka, a borz, vagyis 
a ragadózók vadászata. A medve vadá- 
szása (csakis külön engedéllyel) április 

A fácánkakas és a nyul vadászati 
ideje október 1-től január 14-ig tart. A 

megyei vadászati felügyelő engedélyt 
adhat arra, hogy fácánkakast február 
28-ig lehessen lőni pontosan meghatá- 
rozott területen, ha valahol igen sok a 
kakas a fácántyukok számához képest. 

Figyelmeztetünk minden kirándulót, 
természetjárót arra, hogy a fácán-, fo- 
goly- és füritojások összeszedése vagye 
madarak fészkeinek MosPolygatása 

Figyelem 

a ee
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HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő aapok 
kivételével. 

Tömisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I.,, Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és cekla- 

megeiók Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utoa 4. Telefon: 17-11. 

Kér világ 

Törlémelmmicsalalere 
A tuniszi tartomány, Tunizia, már két- 

szer volt világtörténelmi döntések szin- 
helye. itt fejeződött be Róma és Karthagó 
hatalmas mérkőzése, az árja itáliaiak harca 

a szemita punokkal a Földközi-tenger nyu- 
gati medencéjének uralmáért, egy fajok és 
kontinensek között duló mérkőzés, mely a 
technika, gazdasági háboru, diplomácia és 
Ppropaiganda minden fegyverének felhaszná- 

tengeri csatatereken folyt le, tehát olyan 

haboru volt, mely már teljes határozottság- 
„gal mutatta a totális háboru bizonyos jel- 
lemzöő jeleit. A mindkét oldalon végsőkig 

fokozott erőfeszitések nagysága egyenes 
arányban volt a célkitüzés nagyságával, 
amely természetes következménye annak a 
geopoltikai ténynek, hogy egy földközi- 
tengeri nagyhatalom nem türhet meg más 

nagyhatalmat maga mellett. 

Az a viziut, mely Tuniziát, az afrikai szá- 

razföld legészakibb kiugrását, Sziciliától el- 

választja, illetőleg helyesebben vele össze- 

köti, alig 150 kilóméter széles, érthető te- 

nát, hogy a földközitengeri tengeriuralmat 

1 birtokló Rarthagó a helyzet adottságait fel- 

használva, már korán kisérletet tett be- 

folyásának a sziciliai partokra való kiter- 

jesztésére. Miután a vita, hogy Szicilia 

Furópához, vagy Afrikához tartozik-e, az 

első pun háboruban Róma és Itália javára 

dőölt el, a második pun háboruban Hannibal 

azzal, hogy Spanyolországból Dél-Francia- 

orszagon keresztül betört Itáliába és meg- 

jelent Róma falai előtt, olyan merész kon- 

cepció megvalósitásához kezdett, mely 

Karthagó hatalmi igényének az európai szá- 

Taztöld afrikanizálására való kiterjesztésé- 

vel volt egyértelmü. A fiatal Scipióban 

azonban, azoknak a kevésszámu római tisz- 

teknek egyikében, akiknek a gyilkos can- 

naci átkaroló csatából fegyvereik erejével 

sikerült megmenekülniök, Róma, Htália és 

egyben Lurópa megtalálta megmentőjét. 
A 

zseniális tehetségü római hadvezér, akinek 

éppen abban állott kivételes éleslátása, 

hogy pun ellenfelétől el tudta tanulni had- 

vezetesi müvészetének titkát és a római lé- 

glókat is megtanitotta az átkarolási tak- 

tikájára, az volt az első lépése, hogy a vu- 

noktól elragadta spanyolországi hadmüve- 

leti báz sukat. Miután egész Spanyolor- 

zágot alávetette a római fegyvereknek, ha- 

talmában és tekintélyében meggyarapodva, 

felkészült Karthagó ellen a megsemmisitő 

csapásra. 

Hannibál még legyőzetlenül Dél-Itáliában, 

tehát rámai földön állott, amikor Scipio 

merész elhatározással egy expediciós serez 

élén átkelt Afrikába, hogy ellenségét saját 

országa földjén állitsa döntés elé. Számitá- 

saiban nem is csalatkozott. Scipio a háboru 

Latonai és diplomáciai irányitásában egy- 

aránt mesternek bizonyult. Alig vetett lábat 

Afrika földjén, Numidiának Karthagóval 

szövetkezett királyát letaszitotta trónjáról 

és Massinissa személyében nagyon is jól 

Lasználhaté szövetségest ültetett helyébe. 

ny módon megerősödve, sikerült Karthagót 

kKözvetlenül fenyegetnie. Hannibal hazája 

fővárosának védelmére kénytelen volt harc- 

edzett eteránjaival hajóra szállni és Afa- 

kába visszatérni. Egy nappal később 

Karthagótól délnyugatra Zámánál már meg 

is történt a döntés. (Kr. e. 202). Zámánál az 

őkor két legnagyobb hadvezére állott egy- 

mással szemben, mindegyik válogatott hi- 

vatásos katonákból á'ló sereggel. A csatat 

Scipio csapatai nyer ék meg. Ez volt Han- 

nibal első és egyetlen veresége, de *s a ve- 

reség egész Karthazé sorsát megpecsételte 

A fonizia területén lefolyt vilástóztánelmi 

jelentőségü csata evszázadokra a rómaiak 

kezébe juttatta a 1eldközi-tenger korátlan 

uralmát. (St) 
–- 

Uj vasutvonal énül Zágráb és Dugosela 

között. Zágráb. A horvát vasutak vezé-r- 

igazgatósága Zágrab ás Dugosela között, a 

ágráb-zimonyi fővonalon egy uj, második 

vasutvonal épitését kezdte meg. 

lásával messze szerteágazó szárazföldi és 

—- VASARNAP: A TÁRSADALOM- 
SEGÉLYZő BIZOTTSAG GYÖJTÉSE. 
Bucuresti. Február 21-én, vasárnap, a 
társadalomsegélyző bizottság ország- 
szerte gyüjtést rendez a katonák és csa- 
ládjaik megsegitésére. A fővárosi lapok 
meleghangu cikkekben szólitják fel a 
közönséget a nemes cél támogatására. 

- Martzy Johanna hangversenye 
Sopronban. Martzy Johanna, Martzy 
Mihály tanár, a Magyar Népközösség 
bánsági tagozati elnökének nagytehet- 
ségü leánya, aki legutóbb Mengelberg 
vezényletével a magyar fővárosban ját- 
szott hatalmas sikerrel, a soproni Liszt 
Ferenc Zeneegyesület meghivására feb- 
ruár 27-én az ottani zenekar hangverse- 
nyének szólistája lesz. Sopronban nagy 
érdeklődéssel várják a kiváló fiatal 
hegedümüvésznő vendégszereplését, aki 
Mozart D-dur hegedüversenyyét fogja 
előadni. 
— A moszkvai angol nagykövet viseza- 

tért állomáshelyére. Amszterdam. (NTI.) 
A brit hirszolgálat közölte, hogy Clark, 
moszkvai angol nagykövet, visszaérkezett a 
szovjet fővárosba és ujból átvette hivatalát: 

— Szénné égtek a lezuhant repülőgépben. 
Stockholm. (Rador). Yamling közelében 
egy svéd iskola repülőgép lezuhant. A gé- 

pet vezető tiszt és társa szénné égett. 

CÖRVIN 
Hitelszövetkezet 

Timisoara 

befizetési és beiratkozási 
Józsefvárosban: 

1. Str. Bratianu 16 — Pevetz 
2. Str. Fröbl 22 — Juhász trafik 

3. Bul. Regele Mihai 27 - Németh trafik 

Józsefvárosi tagjainkat kérjük, hogy 

befizetéseiket lakásukhoz legközelebb 

eső helyen eszközöljék 

helyei a 

Zsidók munkaszolgálata. A timistoron- 
tali-temestorontáli hadkiegészitőparancs- 

nokság közli: Mindazok a zsidó férfiak, 

akik a ,Sinistrati" osztagba tartoznak, va- 

lamint azok, akik elenleg nem végeznek kö- 

telező munkaszoigálatot, február 22-én, 

reggel 8 órakor a hadkiegészitzőparancsnok- 

ság épületének mdvarán jelentkezzenek. 

Akik nem jelennek meg, azokat a 161. szá- 

mu rendelettörvény első szakaszának 2. 

pontja alapján küntetik. A pancotai-panko- 

tai osztagba tartozó zsidóknak nem kell je- 

lentkezniök. 

— MHáyasság. Leitmann Ernő és Szabó 

Frida e hó 21-én Bucurestiben házasságot 

kötnek, amelyre szivesen látják jó barátai- 

kat és ismerőseiket. 

Szabadon bocsátják 

a foggyul ejtett arabokat 

Tunisz. (NTI). A legutóbbi harcok 

során a tengelycsapatok igen sok algé- 

ai és tuniziai bennszülöttet ejtettek 

foglyul, akik a szövetséges erők sorá- 

ban harcoltak. A német—olasz tőpa- 

rancsnokság most elrendelte, hogy az 

arabokat azonnal bocsássák szabadon. 

Az első csoport hazabocsátása most 

folyt le ünnepélyes keretek között. A 

hazatérő arabok kijelentették, hog
y az 

angolok és amerikaiak kényszeritették 

őket, hogy velök harcoljanak. 

—- A nagyváradi római katolikus püs- 
pökség Romániában maradt erdőségei- 
nek ellenőre. Bucuresti. (Radory Con- 
stantin tábornok, katonai és polgári el- 
látási államtitkár rendeleti uton Olteanu 
lon ügyvédet a nagyváradi római kato- 
likus püspökség Romániában maradt 
erdőségeinek ellenőrévé kinevezte. 
— A legszebb hivatás a tunitás! – mon- 

dotta Saradzsoglu török miniszterelnök a 
török tanitók nagygyülésén Ankarában. 

Utalt arra, hogy a közoktatásügyben épp 
oly szükség van a tervszerüségre, mint eg; 
csata megnyetésében. A török közoktatás- 
ügy már azon az uton van, melyen az egyéni 

és közösségi érdekek összehangolása révén 
uj, erős és müvelt nemzedéket nevel a hazá- 
nak. Befejezésül kijelentette, hogy fényes 
politikai rályafutásánál ma is többre tartja 

a tanitói hivatást. A nemzet legnagyobb jó- 
tevői a nevelők és tanitók, akik nélkül uj 
társadalom nem épülhet fel. 

— Churechill brit miniszterelnök megbe- 
tegedett. Amsz erdam. (NTI.) A Reuter 
brit hirközvetn ő ügynökség különjelentés- 
ben ismertette a Downingstreet hivatalos 

közleményé-, mely szerint Churchill angol 
miniszterelnök meghült, láza van és kényte- 

len ágyban maracni. 
— Katonai segély ügyben a panaszok a 

községházán nyujtandók be. Az aradi pre- 
fektura közleményt adott ki, amely szerint 
a katonai szolgálatot teljesitő személyek 
családtagjainak járó segélyekkel kapcsola- 
tos panaszokat az ilietékes községházához 
kell beadni. Jogos panaszokat maga a köz- 
ségi előljáró orvosol, ellenkező esetben a 
főszolgabirónak adja át. Onnan a prefektu- 
rához, illetve a belügyminisztériumba to- 
vábbithatják ezeket a panaszokat, A pa- 
nasz kivizsgálásával járó költségek a pa- 

naszost terhelik. 

—- Légvédelmi intézkedések. Timi- 
soara-1emesvár város légvédelmi hiva- 
tala felszólitja a háztulajdonosokat és 

házfelügyelőket, hogy az ingatlanukon 
levő óvohelyet minden időben tartsák 

nyitva a ház lakói és a járókelők szá- 

mára. Az óvóhelyek adott esetben nap- 

pal és éjtszaka használhatók legyenek. 

Azok a háztulajdonosok, akiknél nin- 

csen óvóhely, haladéktalanul védőárko- 

kat készitsenek az udvaron, vagy a 

kertben. Minden családban az első se- 

gélynyujtásra szükséges kötszereket és 

gyógyszereket tartsák készenlétben. 

Gondoskodni kell arról, hogy minden 

náztartásnak vizkészlete legyen olyan 

esetre, ha a vizvezeték megromgálód-a 

Szociális mozgalmunk 
A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk 

csecsemőgondozó és napközi otthon ja- 
vára az intézet vezetőségénél A. A, 500 
lejt, Thén Elvira 300 lejt, Remlein Tó- 
nika (Arad) „a kis barátoknak!" 1000 
lejt, a kis Jóska „a kisbabáknak" 12 
darab poharat, N. N. 1000 lejt, N. N. 
1500 lejt, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
utján Ludwigné 100 lejt, Ny. Istvánne 
500 lejt, N. N. 50 lejt adományozott. 
Koszorumegváltás cimén lapunk utján 
Sehmidt Béláné - Özv. Nauer György- 
né elhunyta alkalmából 1000 lejt, 
Özv. Vioralné elhalálozása alkalmából 
pedig Papp Aurélné 300 lejt adományo- 
zott a Dr. Kakuk-Otthonnak. 

Itt tolmácsoljuk a Kakuk-Otthon ve- 
zetőségének kérését is: az otthon gyer- 
mekei között sok az olyan, aki mahol- 
nap már iskolás korba serdül. A gyer- 
mekek nagy örömmel rajzolgatnak, sőt 
a betüvetes iránt is érdeklődést tanusi- 
tanak. Az otthonnak szüksége lenne 
használt palatáblákra. Akinek van ilyen 
s már nincs szüksége reá, juttassa el az 
otthonba, ahol ezzel is örömet szerezhet 
az apróságoknak. 
A fratemai-ujkisodai napközi gyer- 

mekottnon javara lapunk Kladohivata- 
aban N. . 90 ejt, HOaroya Gyulané 
900 lejt, W. Gy. 1000 lejt, 1. . 1000 
lejt, riri és öcsi 1000 lejt, — koszoru- 
megváltas cimén pedig, Özv. Naer 
Gyorgyné elhunyta alkaimábol Majláth 
1stvan 1000 lejt adományozott. 
A timisoarai-temesvári kardostelepi 

napközi gyermekotthonnak a Déli Hir- 
apnál Gerzanits Amália 500 lejt ad 
manyozott. 
Az arad-ségai Magyar Napközi Ott- 

honnak B. Maria (Arad) lapunk utjan 
200 lejt adományozott. 
Az „uri szegények" támogatására la- 

punk utján R. P. 500 lejt, Tompa And- 
rásné 500 lejt, Kovács István 500 lejt, 
N. N. 100 lejt, Dancs Lászlóné 300 let, 
V. D. (Lugoj-Lugos) 200 lejt, a bihori- 
k-bihariak javára pedig a népközösségi 

főtitkárnál (Tinca-Tenke, Avram Tancu, 
utca 53 szám alatt) Szikszay Lajos és 
neje 2000 lejt, Czapfalvy József és neje 
pedig 1500 lejt adományozott. 

nék. Riasztójelzés idején el kell oltani a 

tüzet, ki kell kapcsolni a villanyt és a 

vizvezetéket, ajtót és ablakokat ki kell 

nyitni, a lakosoknak pedig az óvóhelyre 

kell vonulniok. Minden család gondos- 

kodjék világitóeszközről olyan időtar- 

tamra, amely alatt a villanyvezetek 

esetleges megrongálását ki lehet javi- 

tani. A padlásokon nem szabad gyulé- 

kony anyagot tartani, ezzel 

tüzoltás céljaira homokról, lapátokról 

kell gondoskodni. A rendőrség közegei 

ellenőrzést gyakorolnak és azokat, akik 

az intézkedéseket mem tartják be, a bi- 

róság a légvédelmi törvény 63. sza- 

kasza alanián megbünteti. 

— sziriában ,megrostálják" a csendőr- 

séget. Ankara. (Stefani). Sziriából érkezett 

hirek szerint a degaullisták kérelmére a 

csendőrséget , megrostálják és az alkal- 

matlan elemeket a szolgálatból elbocsátják. 

Az intézkedésnek az az oka, hogy a csendőr- 

ség mint rendfenntartó szerv nem állott hi- 

vatása magaslatán. 
g 
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Szombaton feltűnő bemutató ! 

Juamn de Landa, 

Macarie 

Kaland. Izgalom. Helyzet- omikum. 

Üjabb siker az ARO műsorán, 
Előadások 3, 5, 7 és 915 órakor. 

Ma, visszavonhaátatlanul utót jára 

Az aranyváros 

szemben 

—- Tömegszerencsétlenség— 
mellett. Milánó. (Rador.) Chessopalmi a 
helysegben — Chieti mellett — különös kö- 
rülmények közelette sulyos tömegszeren- 
ség örtént. Egy elhunyt gazdag földmives 
lakásában sokan gyültek egybe, még a 
halottas szobában is - a szokásos virrasz- 
tásra, A félemeleti helységek padlója - 
nyilván a szokatjan megterhelés miatt — 
eszakadt s a virrasztók a felravatalozot: 

halottal egyutt a mélybe zuhantak. Negy- 
venkét ember került a romok alá, többé- 
kevesbbée valamennyien megsebesültek Ér- 
dekes, hogy a halott hozzátartozói közül egy 
sem sérült meg. 
— mHuszonöt évi kényszarmunkára itélték 

a pincérmő gyilkosát. Bucuresti. A bucuresti 
törvényszék most hirdetett itéletet Bosneag 

mlés gépkocsivezető bünperében, aki tavaly 
nyáron bosszuból több késszurással meg- 
ölte vadházastársát, Fehár Katalin pincér- 
nmőt, tette elkövetése atán pedig kifosztotta 
áldozatát. A biróság a sulyosbitó körülmé- 
nyek tekintetbe vetelével Bosneag Illést hu- 
szonöt évi Fényszermunkára itélte. 

— Tüz egy gyártelepen. Timisoara-Te- 
mesvárott az Egyesült Lakk- és Festékgyár 
telepén tüz támadt. A tüz az olajfeldolgozó 
osztályban keletkezett. A tüzoltóság félórai 
munka után eloltotta a tüzet. A kárt még 
nem állapitották meg. 

— A iarkasok éjtszaka me, 

falvakat. Lisszat onból jelentik: Portugália 
északi vidékein ismet garázdálkodnal 

és nagy károkat okoznak az állatállomány- 
ban. A környékbeli lakosok fegyver nélkül 

Totschid francia gyüjtőtáborban. P 
rizs Wilhelm Rotsehild aki 1933-ban 

országban élt, most a franci: 
tézkedésére egy délfranciaorsz 
táborba került,. mert megkisére! 
egy érvénytelen német utlevéllel, 
igazoló iratok rélkül Spanyol 

menjen.



A katonák helytállanak értünk a 
tüzvonalban, mi, itthon levők, támogas- 
suk családjaikat! 

—- Dömitz nagyadmirális látogatása a 
berlini olasz nagykövetnél. Berlin. (Ste- 
fani). Dönitz nagyadmirális, a német 
haditengerészet főparancsnoka, meg- 

látogatta a berlini olasz nagykövetet, 
akivel hosszas és sziveshangu beszélge- 

tést folytatott. 
Cvéó infézkedések a kanynró ellen az is- 

kolákban Eucuresti. Az egyes iskolákban 
delenkező kanyaró-esetekre való tekintettel 
a nemzetmüvelési minisztérium felszólitja 

zz iskolák igazgatóságát, hogy a legszigo- 
Hbban alkalmazzák a szükséges óvó intéz- 
kedéseket Az iskolai orvosok tartsák köz- 
vetlen felügyelet alatt a beteg gyermekeket 
és naponta ellenőrizzék annak az osztály- 
nak a növendékeit, amelyben kanyaró-ese- 

tek fordultak elő. 
Ujságirók letartóztatása Párizaban. 
Párizs. (Stefani). Három héttel ezelőtt La- 

val francia miniszterelnök rendeletére több 
párizsi ujságnót letartóztattak. Az egyik 
hetilap két szerkesztőjét most szabadlábra 
helyezték, Jean Azema ujságirót azonban, 
aki Lavalt és velét, Rene de Cambrun gró- 

fot támadta, továbbra is kényszerlakhelyen 
tartják. 

— Antal István magyar propagandami- 
nisztert megoperálták. Budapest. Antal Ist- 
ván dr. nemzetvédelmi propagandaminiszte- 
ren sürgős szem-mütétet hajtottak végre. A 
mütét sikerült, ae a miniszternek két-ha- 
rom hétig még a klinikán kell tartózkodnia. 
— malálog ás. Özvegy Neubauer Vilmosné, 
néhai Neubauer Vilmos, volt Lloyd-társulati 
ütkár özvegye, hosszas szenvedés után e hó 
gán S4 éves korában Timisoara-Temesvá- 
rott elhunyt. Temetése e hó 19-én lesz a bel- 
városi emetőben Az elhunytat gyászolják 

leánya Etelka, fiai Neubauer Gida mérnök 

áés Nádor Mihály zeneszerző (Budapest). 
HEltélt aradi kereskedők. Az aradi tör- 

vényszék mellett müködő szabotazsbiróság 
Tspravnic Elvira és Tataru Safta aradi ke- 

reskedőket egy-egy hónapi munkatáborba 

való utalásra itélte, mert a megengedettnél 

nagyobb hasznos számitottak, az. angora- 

fonalat drágán árulták. 

Orvosi hir. Dr. Angele József, szem-, 

orr, fül- és gége-orvos ismét rendel. Arad, 

arol körut 10 zám. 0-12 és 3-5 között. 

zsidók alkajmazása a francia-émzak- 

azfrikai közigazgatásban. Tanger. (Stefani). 

A zsidók világszövetsége es az amerikai zsi- 
dók szövetsége lépéseket tett Eisenhower tá 

bornotnál és panaszt tett amiatt, hogy a 
francia-északairikai közigazgatásban ke- 

vés helyet b ztositottak a zsidóknak. Kérik, 

haegy zöbb zsidót alkalmazzanak a közhiva- 

talokban, ahonnan a viechy kormány rende- 

letervel kizárták őket. Eisenhover tábor- 
nok főparancsnok válaszában megigérte, 
hogy a zsidók kérésenek eleget fog tenni. 

Szépségápolás 

Belegh B. Mária 
Arad, Vicentiu Babes-utca 14. szám 
Szeplőket, ráncokat, pattanásokat 
legujabb kezeléssel eltüntet. 

— Erdekes szabotazspor az armdi büntető- 
tábla előtt. Néhany héttel ezelőtt az aradi 
törvényszék szabotázsbirósága nagyszabá- 
su perben hozott itéletet, amelynek husz 
vádlottja vot Seharle János és André Se- 
bastyén aradi temtiláru nagykereskedők és 
még 18 aradi valamint vidéki kereskedő és 
magánszemely ült a vádlottak padján. A 

vád ellenük az volt hogy a kereskedők az 
arusltás alkalmával valótlan adatokat tar- 
talmazó számlákat állitottak ki és számla 

rélkül aárultak, valamint egyéb a szabotázs- 
törvénybe ütköző cselekedetleket követtek 
Ezért a két kereskedőt 3-5 évi fogházra, 

tene vádlottat egy-egy évi fogházra, egyet 
Fét hónapi munkatáborra, négyet pedig egy- 

gy hónapi munkatáborra iféltek. A védő- 
gyvédek felülv zsgálási kérésének most 

halytadott az aradi hüntetőtábla, a törvény- 
k itéletét megsemmisitette és az ügyet 
ratus 5.én udból tárgyalja. 

er esztendje pusztit már a malária. 
gy malária-kutató megállapítása szerint 
ár ezer asztendeje kinozza az emberiséget 
malária, amely ellen a régi időben nem 

le semmiféle védelem Sokat szenvedtek 
riában a rámaiak és görögök és ebben 

sztultak el a gótok mszakafrikában pe- 
e a vandálok. A történelem tanusága sze- 

ász egész sora halt meg ma- 
és ugyancsak ebben a betegségben 
Dürer, a nagy festő is aki több 

aláriás betegekről. 

K 
Egy év alatt ezer uj tag egy német 

tornászegyesületben 
Ha Németországban dijat tüztek vol- megek foglalkoztatása. 

na ki az elmult év legnagyobb sporttel- 
jesitményére, ugy ez a dij kétségtelenül 
a „Mannheimer TV 1846"-ot illette vol- 
na meg. A derék mannheimiek az elmult 
évben a háboru ellenére is ezer uj miü- 
ködő tagot szereztek A taglétszámnak 
ezt az ugrásszerü növelését a női és 
gyermektorna megfelelő kialakitásával 
érték el. Az egyesület legfőbb célja a tö 

Bár kétségtelenül szükség van a mi- 
nőségi sportra, de még a minőségi sport 
szempontjából is az a helyes irányzat, 
amikor az egyesületekben nemcsak baj- 
nokok 
nagy tömegeit is megbecsülik. 
Ez a lehetőség vonzott 1000 uj tagot 

Mannheim közel százéves multra vissza- 
tekintő tornászegyesületébe. 

Aramdli sekesppart 
Tel szombaton este a 

voelt CAA-E uj csapat bemutató 
mérkőzése, nap délután 4 órakor visz- 

s a Tricolor-pályám. 
Transilvania etal, vasárnap dálután 4 
órakor barátságos mérkőzés a Metal-pályán. 
— A Crisana CFR vasárnap Turnu-Severin- 

játszik az ov ani CTR meghivására. 
rnap délelőtt 10 érakor 

ari nagytermében, 

Február 28-án, v 

a Prieteni a M. 

tartja rendes évi közgyülé - A Prieteni 

március 2-án kezdi meg eazéseit. — A kerü- 
leti tekeszövetség felkéri az sületeket, 

hogy közg süket március 15-ig feltétle- 
nül tartsák meg, rendezzék tagdijukat a fo- 
lyó évre és azt a három tagot, akik egyesü- 
letüket a szövetségen hivatalosan képvise- 
lik, jelentsék be, ugyszintén az uj vezető- 
séget is. 

a 

Snatékicek mándenfetát 
Romagnoni, a kiváló olasz válogatott te- 

niszbajnok, kivált a nem hivatásos verseny- 
zők sorából és mint hivatásos oktató Spa- 
nyolországba távozott. Romagnoni távozá- 
sával nagy veszteség éri az olasz tenisz- 

sportet. 

. 

A magyar NB I. csapatai a tavaszi idény- 
ben két aijért is játszanak, mert az idei 
„Mátyás-király sportév"-re való tekintettel 
az MLSz elhatározta, hogy a bajnokság ta- 
vaszi fordulójában legjobban szereplő csa- 

r NB I. amugy is igen érdekesnek 
igérkező tavaszi fordulója még a vártnál is 
nagyobb Füzdelmet fog hozni. 

Berlinben vasárnap a jégkorongbajnok- 
ság döntőjében a Rot-Weiss és a Berliner 

Soblittsehuh-elub csapatai találkoznak. 

t dédelgetnek, hanem a kezdők 

ülön Mátyás-király dijat kap, Ezzel a 

— A francia néppárt vezetője a kele 
arcvonalon. Párizs. (Stefani). Jacd 
Doriot, a francia néppárt vezetője fel 
vételét kérte a keleti arcvonalon küzdő 
francia önkéntes-légióba. 

— Spanyol munkások Németországban 
Madrid, (Stefani). Elvatalos helyen közöl 

tek az ujságirókkal, hogy nagyobb számu 

bareelonai munkás Németországba való 
utazása küszöbön áli. 

— Ismét imádkozhatnak a Krim-félszige- 
ten a mohamedánok A bolsevista forrada 

lom előtt a Kr,m-félszigeten mintegy hét- 

száz mohamedám mecset volt és a tatár la 
kosság lelki gondozását körülbelül ezer mo- 
hamedán mullah átva el. A szovjeturalom m 
alatt a legtöbb muvcsetet bezárták vagy más 
célra használták. Amióta a németek elfog- 
lalták ezt a vdéke., egyre-másra adják áa 
eredeti hivatásuki ak a mecseteket. Eddig 
már 250 mecsetet es imanázat hoztak rend- 
be és nyitottak neg. A muszulmán lelké 
szek száma is eléri már a négyszázat. 

— Az angelok internáltak egy teheráni 
magyar tunart. keszthely. Bory Gusztáv dr 

magyar vadóst, aki keszthelyi származásu 
kivándorolt, majd Teheránban 1 
tanár lett, de nen tette le a hüségesküt, az 
angolok több társávai együtt Behra Dan-ba 
internálták. A Vöröskereszt utján most le- 
velet irt haza Reszthelyre és közli, hogy 
többi magyar és német társával együtt jól 
érzi magát 
— Az 1948. kororztály sorozása Aradme- 

gyében. Az aradi területi körzetparancs- 
nokság hirdetménye értelmében Aradme- 
gyében az 1945. korosztálybeli ifjak soro- 
zása március l-én kezdődik és május 4-én 
fejeződik be. A sorozóbizottság munkarend- 
je az alábbi március 1-én és 2-án az aradi 
első rendőrségi kerületbeliek állnak a bi- 
zottság elé, 8-án a második kerületbeliek, 
4-én a harmadik kerületbeliek, 5-én a negye- 

— Kis gyermek birtelem halála. A mi- 
soarai-temesvári gyárvárosi állomásom hir- 
telen meghalt Saban Florica nevü asszony 
23 napos csecsemője. Az asszony a bucu- 
resti vonattal érkezett és leszállás közben 
vette észre, hogy gyermeke meghalt. A ha- 
tósági vizsgálat megállapitotta, hogy bün- 
tetendő cselekményrő! ninesen szó. 

– Széd biblia Ukrajnában. Érdekes moz- 
galmat kezdeményeztek Svédországban bi- 
zonyos egyházi kölök. A luteránus világszö- 
vetség svéd kizottsága a németek által meg- 
szállt Ukrajnában bibliát akar szétosztani 
az ottani lakosságnak. 

COLC - 
r 

ejellenőrzés Tarnavani-Dicsoszent- 
mártonban. Tarnaveni-Dicsőszentmártomn. 
(Saját tud.) A városi főorvosi hivatalhoz 
több panasz érkezett a vidéki termelőktől 
a városba szállitott tej minősége ellen. A 
legutóbb végzett piaci ellenőrzés során a pa- 
naszok javarészben igaznak bizonyultak. A 
hamisitott tejet elkekozták. 

— Zsidó vagyonck elkobozása Norvégiá- 
ban Oslc. A zsidó vagyonok elkobzására 
és a zsidók kitelepitésére novemberben ki- 
adott rendelet végrebajtását befejezték. A 
norvég hatóságok h vatalos jelentése sze- 

az intézkedések 1253 zsidót érintettek. 

– Vásároltal nekem is sorsjegyet? 
– Nem, elfelejtettem. 

- Eppen most felejtetted el, amikor 
az allami sorsjaték nyereményelt 
szaz millióval felemelték? 

28-án lez 

Az állami asztálysorsjálék 
a GP 

Corso: Viharzó szivek, Thalia: Boldogs 
Arad: Aro: Aranyváros, Corso: A 

dik és hetedik kerületbeliek, 6-án pedig az 
ötödik és hatodik kerületbeliek, a város- 
házán. 8-11-én Aradulnoun-Ujaradon, 12 
17-án eavarsin-Soborsinban, 14-15-én 

Radna-Máriaradnaán, 16-19-én Sfantaanan- 
Szenrannán, z 24 én Chisineucris-Kisje- 
nőn, 25- án Snia-Világoson, 29-3-án 
dneu-Borosjenőn, 4–6-án Sebis-B 
sen, T-89-én Gurabont-Honctőn, 10-12-én 
Halmagiu-Halmágyon, 13-16-án Curtici- 
Kürtösön, 17- 21 én pedig Pecica-Pécskán 
soroz a bizottság. öprilis 22, 23 és 24-én az 
aradi városházán az elmaradt aradiak, 28- 
án az elmaradt radnaiak és savarsiniak-so- 
borsiniak, 29-én a tarnovaiak és inediak- 
borosjenőiek, 30-án a chisineucrisiak-kis- 
jenőiek és efantaanaiak-szentannaiak, má- 
jus 1-én cuticiak-kürtösiek, 2-án a siriaiak- 

világosiak és eradulnouiak-ujaradiak, 3-án 
a gurahontiak-honctőiek és halmagniak- 
halmágyiak és végül 4-én a sebisiek-boros- 
gebesiek és pecicaiak-pécskaiak állhatnak 
sor ala. 

— A szovjet győzelem esetén kényszermun- 
kára hurcoinák Németország k 

Amszterdam. (NTI). A londomi rádió közli 
Haldaine angol ujságérónő cikkét a Szovjet- 
unióról, A cikk szerint a szovjet vezetőség 
különösen az iLari termelésben és a szálli- 
tásnál kénytelen ragy mértékben nőkkel 
helyettesiteni a térfi munkaerőt, hogy az 
arcvonalra elegendő emberanyaga legyen. 

Az angol ujságirónő megállapitása szerint a 
vasutnál T5 százalékban, az ipari termelés 
nél pedig 80 százalékban nők helyebtesítk 
a hadbavonult férfiakat. Az ujságirónő 
azonkivül azt is megírja cikkében, hogy a 
szovjet vezetés a héboru atán Németország 
lakosságát a szovjetunióba szállitja el 
kényszermunkata. 

—– Anyakönyvi hirek. A thmisoarai-temes- 
vári anyakönyvi hívatalban a következő be- 
jegyzések történtek: Szüle-tek: Bokor Jó- 
zsef magántisztviselő fia Gábor, Reinbold 
Péter kalapos fia Herbert, Lincan Voicm őr- 
mester leánya Florentina, Agnesz Jakab 
asztalossegéd leánya Mária, Branzas Flo- 
Tean vendéglős leánya Anna, Stroita Cra- 
ciun vasuti váltóór fia Petru. Házasságot 
kötöttek: Hollinger Miklós pékmester és 
Kovacsics Mária, Senea Teodor magántiszt- 
viselő és Irimics fleana, Bogdan foan vil- 
lanytelepi tisztviseiő és Baubal Alosia 
Ardelean Valeriu cégjegyző és Ivanovici 
Victoria. Meghaltak: Kratochwill Zsófia 
éves, Andrei Margareta 76 éves, Geng 
nos 47 éves kárpilos, Eibenschütz Zsigr 
76 éves kereskedő. 

- Mozik musora: Timisoara-Temesv. 
Apolló: Tréfa volt csupán, Capitol: G 

első osztály huzása 1943 februád 
AuHrániaz A vadon ördögei. 
rencse fiai, Forum: Méltóságos 



mnemesitett szőlő-vidékeken, valamint a 

celjára 

rek. 

A 

Szombat, 1943 február 2 

Az ország egyes vidékeinm 

GA Z 

megkezdődik a pálinkafőzés 
Bucuresti. A szeszegyedárusitás ve- 

zérigazgatósága közölte a pénzügy- 
igazgatóságokkal, hogy a január 7-én 
kelt 64.567. számu leirata értelmében 
azokon a vidékeken, ahol a nem-oltvány 
szőlőkből származó zárolt bor mennyi- 
ségét meganapitották, ismét megenged- 
hető a cujka és pálinka főzése. 
A szeszegyedárusitás vezérigazgató- 

sága a tovapbiakban utasitotta az ille- 
tékes pénzügyi szerveket arra, hogy a 

szilvatermő vidékeken kiadhatók a pá- 

Tinkafőző üstök használatára jogositó 

engedélyek. Magától értetődik, — foly- 

tatja a közlemény, - hogv az érvény- 

pen levő rendelkezések megtartására 
szigoruan ügyelniök kell. Ennek érde- 
kében felülvizsgálják a finomitásra ke- 

rülő nyersanyagot és minden szükséges 
intézkedést megtesznek annak érdeké- 
ben, hogy elkerüljék a nem-oltvány sző- 
lőből származó bor felhasználását. 
Azokon a vidékeken, ahol csak nem- 

oltvány szőlő-ültetvények vanmak, a 
pálinkafőző üstöket lepecsételik. Maga 
a pálinkafőzés az ellenőrző közegek 

közvetlen felügyelete alatt történik s a 
készitett pálinkára eső adó összegével a 
termelőt az adóhivatali könyvekben és 
a termelő könyvében is megterhelik. 

[ 

A devai városi tanács 
ülése 

Deva (Saját tud.). A devai városi ta
nács 

most tartott ülést. Az ülesen, amelyen Dra- 

gan Gheorghe poisármester elnökölt,
 meg- 

allapitották, hogy a közmunka pénzbe
n való 

megváltása cimén a lakosság még 9
87.500 

lejjel adós a városnak. Ennek az összegnek
 

nyolcvan szazajéká- a tisztviselők közmu
mn- 

kamegváltási tartozása teszi. Ezektől az 

osszeges fizerésükbél levonják. 

A községi munkálatokra nézve jelentet- 

lék, hogy a községi alapból 23 millió lejt, 

mig a költségvetesből 2,445.638 lejt költöt-
 

tek orre a célra. Április 1-ig a tavaszi mun
- 

kaldenyre való anyagbeszerzést folytatják
. 

Elhacározták, hogvy községi mühelyt állita-
 

nak fel. 

Dragan Gheorahe polgármester bejelen- 

tetie, hogy a csatornázási munkálatok első 

szakaszára a belügyminisztérium 15 millió
 

lejt bocsátott a város rendelkezésére. 

A város ellátása érdekében ugy döntöt- 

tek, hogy nagyobb mennyiségü gabonát és 

más álelmicikket vásárolnak tartalékolás 

Kimondották, hogy tavaszig a fapiacot a 

Deccbal utcába helyezik át. A villanyáram 

Apróhirdetések 

HIRDETŐINK FIGYELMÉBEE! Vidékről 

peküldött uprókirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése mellet
t közlünk. 

A hürdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonos
sági iga- 

zolványa számának is a feltüntetés
ét. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem v
eszünk fel! 

DJSZABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

lel, minden további szó 5 lei Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden tov
ábbi szó 

5 lei Áhláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den továbbj szó 2 lei. Jeligés és cim a 
kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 tei pótdij f
ize- 

tendő. Üzletf hirdetések csak keretes hirde-
 

tésként vehetők fel. Mivatalos idő 129- 

101-ig. 3-167-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

fa csak déli V21 órálg és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timigoarai-temesvári kiadóhiva- 

talban. 
m 

VALASZTEKOS, butorozott szobát kü- 

lönbejárattal, fürdőszobahasználattal 

azonnalra keresek. Cimeket ,„Kénye- 

lem" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
(1418) 

UJ BABAKOCSI eladó. Timisoara II,
 

Bontila-utca 28, ajtó 2. 1406) 

ügyében az a felfogás alakult ki, hogy nem 
indokolt az aramnak 21 leiről 22 lejre való 
felemelése, mert a Mica-társaságtól 1.830-2 

lejért rapják. A polgármester részéről eb- 
ben az ügyben folytatott tanácskozások 
csakis a városra s ezzel a fogyasztókra néz- 
ve kedvező eredménnyel zárulhatnak. 

A mezőgazdasági kamarák elnökeimek ta- 
nácskozása. Bucuresti (Rador). A mezőgaz- 
dasági kamarák ujornan kinevezett elnökei 
értekezleten vettek részt a földmüvelésügyi 
minisztériumban. Az értekezleten, amelyen 
Pana Aurelian miniszter elnökölt, résztvett 
a minisztérium vezértitkára, valamint a ke- 
rületi mezőgazdasagi vezérfelügyelők. A 
tavaszi mezőgaz i munkálatok végre- 

hajtását beszélték 

Uij kenyérárak Tarnaveni-Dicsőszentmár- 
tonban. Tarn ni-Dicsőszentmárton (Saj. 

az eddig 32 

Ruszenöt 
cikkek terme 
(Stefani). W. 
sek szerint 

10 j helyets 38 lej lett. 

élelmicikkek mennyisége az 
Amerikában ebben az évben huszonöt szá- 

ebb mint volt a mult évben. 

gyártmányu zongora Tl4 oktáves, feke- 
z . 

te, rövid, eladó. Timisoara IV., T. Va- 

dimirescu 24, I. em. 2. (l420) 

ADóVvALLOMÁSOK BENYUJTASA- 
NAK MEGHOSSZABBITÁSA. Bucuresti. A 
pénzügyminisztérium roandeleti uton az 
1943-44. pénzügyi évre szóló adóvallomá- 

sok benyujtásának határldejét a részvény- 
társaságok részére március 15-ig meghosz- 
zabbitotta. 

Csavarok és szögecsek uj eladási ára, Bu- 
curesti. A hivatalos lap február 15-i 38. szá- 
ma árkormánybiztossági rendeletet közöl a 
különböző csavarok és szögecsek uj legma- 

gasabb aráról. 

Ukrajna mezogazdasági ujjászervezése. 
Ukrajna területén a régi szovjet állami és 

kollektiv gazdaságok és birtokok helyén uj- 

jászervezett, német vezetés alatt álló álla- 

mi gazdaságok száma 2215, amelyek össze- 

sen 6.300.000 heltár föld felett rendelkez- 
nek A németek azen állami birtokok élére 
német szakembereket állitottak, Németor- 

szágból szállitott gépekkel és felszereléssel 

látták el a gazdaságokat és már az elmult 
évben sikerült olyan termelési eredményeket 

elérniök, hogy remo ak a fronton küzdő és 

a megszálló csapatokat lehetett élelemmel 

ellátni, de jelentős mennyiséget szállitottak 

a birodalomba is. 

Az aradmegyei szőlészeti iakola felhivásu. 

A minisi-ménesi szőlészeti iskola felhivja a 

szőlővitajdonosok figyelmét, akik eladásra 

szőlőoltványt termelnek, hogy ezt csakis 

különleges engedély alapján árusithatják. 

Az ilyen engedélyt a földmüvelésügyi mi- 

nisztérium szőlészeti igazgatósága adja ki. 

Minden szőlőoltványtermelőnek a szőlészeti 

igazgatósághoz sürgősen kimutatást kell 

felterjesztenie az oltványokról, faj és meny- 

nyiség szerint, amennyiben az oltványokat 

tavasszat óhajtják beoltani. A fenti ügyek- 

ben az érdekeltek felvilágositásért a mini- 

gi-mánesi szőlészeti iskolához forduljanak. 

A ricinus-olaj uj legmagaanbb ára. A hi- 

vatalos lap február 15-i 38. számában ár- 
kormánybiztossági rendelet jelent meg a 
müszaki, a repülésnél használt, valamint az 

orvosi ricinus olaj uj legmagasabb áráról. 

A müszaki rici inus-olaj 331.50 lej, a repülés- 
nél használatos 1.6 százalékos savtartalmu 
olaj 359 lej, az 1.8 százalékos savtartalmu 
orvosi ricinus olaj a magánosoknak 379 lej, 

közhatóságoknak 293 lej kilógrammonkint. 
Az ár a gyárban való átvételre értendő s 

e TTEE 
gz 

ebben a csomagolás költségein kivül vala- 

MmEVE 

ELADÓ kétszemélyes ujfajta reka- 
mier. Megnézhető 10G6–12 és 4-6 óra 
közt. Timisoara I., Svabilor-utca 2, ajtó 
11 (1326) 

ÜGYES varrólányokat felvesz Sehwariz 

divatterem, Timisoara IV., Miron Costin 

utca 6. (1428) 

sel, 38-as uj bakancs. Timisoara 
Epure 2. 

FLASCHENSPULNIZOMÖT felve- 
szünk Globus, Timisoara, Tudor Vladi- 

mirescu-sor 45. (1436) 

lejért. Cim: Timisoara II., Ispirescui- 

utca 21. (1428) 

KERESEK megvételre egy önmüködő 
betegnek való tolókocsit. Foto Fisch, 
Timisoara IV., Berthelot-körut 4.(1440) 

EGY egylovas társzekér és egy leereszt- 

hető oldalu teherkocsi, kétkerekü toló- 

kocsi, 10 kgr-os piaci mérleg sulyokkal, 

léckerités stb. eladó. Timisoara IT 

Adamachi-tér 8. (1512) 

SöTÉTKÉK mély gyermekkocsi és egy 
varrógép eladó. Timisoara T., Mavesa 
Joffre-utca 14. (1439) 

Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul 

t hatják meg a szabászatot. Salon 

Eugenia, Arad, Goldis-utca 4. szám. 

út4573) 

bőrközponttól (ORAP) kiutalt állati fagy- 

Hatácidá naptó 
FEBRUAR 20: 

Az 1942 októben 21. előtt nem az országos 

gyuból készitett és 1943 február 10-én zárolt 
szappankészletek bejelentése az iparügyi 
kereskedeimi és bányaügyi államtitkárság, 
iparügyi igazgatóságán (Subsecretariatul 
de Stat al Industriei, Comertului si Mine- 
lor, Directia Industriei). 

FEBRUÁR 25: 

Gyapotkészietek beszolgáltatásának uto 
só napja. 
Mezőgazdák ötven darabnál nagyobb uj 

zsákkészletének bejelentése a katonai és 
polgári ellátási államtitkárság hadsereg- 
ellátási igazgatóságán (Subsecretariatul de 
Stat al Aprovizionarii Armatei si Popula- 
tiei Civile, Directia, Intendenta Armatei). 
Visszacsatolási kölcsön cimén 1942 má- 

jus 31-ig jegyzett összegek kifizetésének 
utolsó napja. 

FEBRUAR 28: 
Az 19834 április 1. előttről származó, az 

állammal szemben való adósságoknak 50 
százalékos készpénzfizetése ellenében törté- 
nő kiegyenlitésének utolsó napja. 
Az egyenesadó-vallomások benyujtása 

lejár. 
Vagononkint 20.000 lej préemiumot fizet 

az állam annak, aki eddig a napig a kukori- 
cáját neki átadja. 

Zsidók szolgálatban-tartási 
zás-gyakorlási joga lejár. 

Kereskedők eddig a napig árusithatják az : 

egységes mintája kézmosó (A-tipusu), mos- 
dó (B-tipusu), mosó- (C-tipusu) és borotva- 
szappant (R-Upusu), amely nem az orszá- 
gos bőrközponttól (ORAP) származó állati 
taggyuból készült 

és foglalko- 

— tgyeletes gyógyszertárak. Február 
710-én pénteken Timisoara-Temesvárott a 
következő gyógyszertárak tartanak ügyele- 
tes szolgálatot: Belváros: Argalmasok (Stt. 
Toan utca 5), Gyárváros: Maszalits (Badea 
Cartan tér g), Erzsébetváros: Sárga (Cip- 
rian Porumbescu utca 1), Józsefváros: Pild- 
ner-Steinburg (Dragalina tér és Bratianu 
utca sarok), Mehala: Chioreanu, Fratelia- 

Ujkisoda: Banajoth, Freidorf-Szabadtakiz 
Eremici. Aradon az ügyeletes gyégyszertá- 
rak rendje a következő: Rozsnyai (Avram 
Táncu tér), és Ghinaciu (a textilgyár mel- 
lett) 

KERESEK egy egyszobás lakást vagy 
lakrésze fürdőszobával, egyedülálló uri- 
nő részére. Cimeket „Pontos fizető" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek 

di214) 

JÓL Főzőö mindenes szakácsnőt azon- 
nalra felveszek. A Bossel, Timisoara 
TIL, General Mosoiu-utca 19. (Rozália 
kápolna mellett.) 1074) 

Szép akar lenmi? 
Használlon KULKA.-féle omtejkrame: 
miom-teliszoppani és ltiompaar 

három szimben Kapható kizárótag 

Városi 
gyégyszeriárban 
a Fekete Sashoz az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C Bratianu 

ARGAMAN szőnyeg, tizenkét guadrá- 
tos, finom tizenkettes damasztabrosz- 

készlet (garnitura), meisseni diszpor- 

cellán, eladó. Délelőtt, Timiscara TI., 

Kunz-sor 1, II. emelet, ajtó 12. Apollo- 

mozinál. i301) 

TTTTTTTTTTTTTTTI Str. V. Alexandri 1. 

KIS butorozott szoba, teljesen külön- 

BIZTOSITÓ társaság keres románu 

magyarul és németül tudó utazó üzlet- 

MVELT, komoly urilány gyermek 
mellé ajánlkozik. Cimeket kér,Február" 

jeligére a timisoarai kiadóba. (1420 

Józsefvárosban ki- 
(a10 

álló (mélyszinten), 

adó. Telefon 16-69. Timisoara. 

szerzőt. Cim a timisoarai kiadóban. 
((1409 

ELÁRUSITONÖT keres Universala p 

pir- és könyvkereskedés Timisoara d- 
1408 

MUVELT, komoly fiatal leány, aki ro- 

mánul, magyarul, németül tud, irodai 

munkát vállal. Ajánlatokat Kenéz J. 

nos, Cermeiu, jud. Arad cimre ké. 
4021 
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TJ M TELEEOM Z0-10 

EBemutató: 
nheo Llimgen, Johannes Rlehmann, carola Höhn 

legmulatságosabb vigjátéka: 

szerenc 
a humor, a kacagás és a jókedv tilmie 

fa A Rida 

Eéketti isiván nagysikerü vigiáléka tilmen a 

((Néltóságos asszony 
Turai da szerenében 

Jegyelővélel delelőti 11–1 között. 
Va 

UU R A NIA TELEEON 1 

Az etőndásol na nazn ?, éÉéÉ B és té 10 érakar "ezdő dnek. - Vasor
 és ü enme 



Timisoarai 

temesvári CORSO-Mon 3IVe A legu abb Amadog azzari ,, 
óla z 1ilme Erma kramimatka MI 

remek Ilalhe a Loti 
BHa 

Teleton 

MINDENEST, önállóan főzőt keresek, 
akinek iratai rendben vannak. Timisoa- 

ra III., T. Vladimirescu 7 (volt Fehér- 

kereszt), I. em. 2. (1437) 

VARRONÖT, önállóan dolgozót, jó fize- 

téssel azonnalra felveszünk. Timiso
ara 

köruüt 16, II. emelet, ajtó 7. IV., Carol-körüt (14a5) 

TELJESEN bi divatos diófáb
ól készült 

hálószoba és konyhaberen
dezés eladó, 

ugyanott asztalossegédet
 felfogadnak. 

-ut 4. 
Timisoara IL, Anton Panutca (1432) 

BÁRMILYEN kötést 
vállalok és 

s imi A. Cosma-utca 3, 
éppel. Timisoara, 

e ajtó 14. 
(1431) 

akában jártas kisasszony 

o jól zető vá lalatnál et
 

zék 12-1 óra között
 Timisoara 

duleseu-utca 3. 
42 

BAROKK hálószoba és erédlébutor- 
tükrök, lámpák, kinaezüsthől való 

gyak eladók Megtekinth 232-5 ic etők 

Dr. Mühle Timisoara
 TII., N 

zul-körut 3. 
1429) 

gyakorl 
ÜNK kifogástalan, 

orlot 

eornet gépi szövő-s
zékhez. esáto : 

Ing. Mihai Garlesteanu 
éz Co., Timis era 

TV., Baritiu 11. 
(1424) 

ASARLÁSRA keresek jó ál
lapot- 

Ma uri hintót.
 Cim: Gyap- 

juipar portása. á28) 

: SELYEMBROKÁT függönyök, ágyteri- 

26, csipketüggönyök, diván
párnák (pe- 

titpoint), lenvászon himzett
 ágynemük, 

damaszt-teritékek eladók. Timis
oara TV, 

ÖBudai Deleanu 28, ajtó 2. dá21) 

FEKETE férfi-kabát, tiszti-kabát, si, 
si-nadrág középtermetre, ugyanott 37-e

s 

uj női cipő e adó. Halászné, Timisoara, 

Küntl-tér 1, II. emelet. 1412) 

HAZMESTERNEK felveszek házaspárt, 
amelynek valamely mellék keresete is 

van. Hadmentes előnyben. Timisoara 

IV., Gelu-utca 23. (1405) 

SIBAKANCS, vadonatuj, 40-es számu, 

cladó. Timisoara, Mart. Ciordas-utca 2, 

ajtó 1. (1404) 

MINDENESNEK ajánlkozik 52 éves 
szorgalmas szakácsnő, esetleg csak be- 

járó szakácsnőnek kisebb családhoz. 

Timisoara I., Bul., Regele Mihai I. Va 6 
1402) 

KERESEK megvételre kereszthuros 

zongorát vagy pianinót Ajánlatokat 

Caraneebes" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. 1401) 

BöRVARRO-gépet sima asztallal veszek. 
Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 
kérek. (1018) 

RÁDIOT, jó allápotban jevőt, veszek. Arad, 
Regele Ferdinand-körut 27., házmester. 

(1019) 

NöÖlI üzleti divatárus (konfekciós) munkára 
kézilányokat, vasajót alkalmazok. Krivus, 
Arad, Regina Maria-körut 9. (1020) 

300 LITERFS peiróleumos hordót veszek. 
Arad, Carol-körut 7., házmesternél. (1021) 

2-SZOBAS, für 
lakást keresek kö 
zok. Arad. Crisa 

bocskorkereskedő. 

zobás, 1- vagy 3-szobás 

ntban. Közvetitőt dija- 
tca 1. szám. mirger, 

MAGANHÁZ eladó. Mur 
C. Leucuta-utca 9, 

KIADÓ 2 szoba butorozva, fürdőszobával, 

esetleg üresen gyermektelen párnak, 1-re. 
Cim Reclama-nál Arad, Eminescu 4. 

(1024) 

VARROGÉPBET, kerékpárt és Super-rádiót 
veszek. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

(1025) 

HAZHEILY Vesztőhelyen, gyümö á 

sarokház eladó. Érdeklődai Arad, Doam 

Batasa 109 ajtó 6. (1028) 

ES ALTTAIUSTOT, 
amely bőven tartalmaz vitamint, az 
édességet hónapokig megtartja, li- 
terenként üveg, láda és pósta diját 
beleszámitva, 145 lejért szállit 
HANS MORITZ, SIGHTISOARA, 

Str. Cornesti 2. Telefon 29. Után- 
vét: legkisebb rendelés 20 litar. 

adol 

jetel él k s Mzdamttár 

KUKORICASZAR nagyobb mennyiség- 
ben eladó. Tritthaller, Arad, Tosif Vul- 
can-utca ő. 1010) 

RÖMI-Kő eladó. 
óra között. Cim Reclama-nál, 
Eminescu 4. 

Megtekinthető 10-2 
Arad, 

(988) 

ÜGYES, önállóan dolgozó varrólányt és 
kifutólányt alkalmaz Marton Klára, var- 
rodája, Arad, Avram Iancu-tér 17.(989 

GYAKORLOTT Tambur- és Singer-him- 
zőt állandó munkára alkalmaz Bugariu 
HElisabeta, Arad, Eminescu-utca 15. 

(999) 

NE z 

ÖTVEN éven felüi megbizható bejáró- 
Arad. 
(1003) 

nőt vagy mindenest alkalmazok. 

V. Babes-utca T. 

eZAÁGY, mángorló, teafőző állvánnyal, 

neharakkal és ayermekágy eladó. Arad 

Mocioni-utca 10. (1004) 

ZEK kukoricadarálót, szőlődarálót, 
Ai 

st. Polónyi, Arad, Regele Ferdi- 

rut 28. 1003) 

VES 

nand 

VE 
diófa-lemezes ebéd őt. 

ma-hoz, Arad, Eminescu 4. 

ZEK uj, esetleg keveset használt 
Cimeket Recla- 

(1036) 

HALÓ, ebédlő, konyha és különböző 
putorok, hangszóró eladó. Arad, Gheor- 

ghe Popa-utca 11, szemben a kapuval. 

(1007) 

TÖBB perzsa-szőnyeg eladó. Arad, Re- 
gele Ferdinand-körut 65, Balcgh. 

(1008) 

TISZTA házi libazsir, 10 kilógramm, el- 

adó. Arad, Desseanu-utca 13, ajtó 2. 
(1009 

ARO-moziban fe ejtette nyugdijas öz- 

vegyasszony ernyőjét hétfőn 3 órai elő- 

adáskor. Kéri a becsületes megtalálót, 

jutalomért adja át Reclama-nál, Arad, 

Eminescu 4. (1011) 

HEGED, jóhangu, tokkal eladó. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1027) 

EBÉDLŐ, háló, konyhabutorok, varró- 
gép eladó. Agentura „Centrala", Arad, 
Episc. Comsa-utca 38. (1028) 

öÖGYES borbély-segédet alkalmazok. 
Arad, Regele Ferdinand 60, Berencz 
fodrász. (1029) 

KIFUTÓFIUT, vagy fiatal napszámost 
alkalmazunk. Arad, Stroescu-utca 15. 

. 1030) 

FIGYELEM! Keresztény magyar csa- 

lád elvállalna idősebb asszonyt vagy 
férfit, ha beteg is, ápolásra. Megkere- 

séseket „Lelkiismeretes ávolás" jeligére 
a timisoarai kiadóba kérünk. (1354) 

BPAPLAN-készitést, ujat, olcsón válla- 
ok. Timisoara V., Babes 28, ajtó 4. 
Ugvanott takaréktüzhely beépithető 

petróleum-égő kapható. (1415) 

VENNÉK ijó kereszthuros zongorát 
vagy pianinót. Cimeket Jó vevő" fel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek. (1426) 

ZOBALANYNAK vagy mindenesnek 
jánlkozik fiatal nő rendben lévő iratok- 
al. Érdeklődni: Kotzné, Timicozra III., 

Metropol Metianu-utca 6, karr alatt 
jobbra. C1417) 

TEHÉRNEMU-mosást otthon vállalok. 
misoara III., V. Babes 28, ajtó 4. 

1416) 
ANCTA SZABÁSZNŐ szabást, var- 
st rövid idő alatt megtanit, esetlee a 
nitvány lakásán is. Timisoara Iv 

Eratianu-utca 37, I 23. (1419) 

GYERMEK-SPORTKOCSI és iróasztal 
eladó. Arad Avram Iancu-tér 12. első 
emelet, ajtó 7. (1031) 

KERESEK komoly nőt aki vállalná egy 
beteg nő ellátását és árolását. Vészi. 
fotó, Arad, Alexandri-utca 1. (1032) 

TISZTA gyapjunadrág tökéletes álla 
potban eladó. Dr. Ungár, Arad, Regir 
Maria-körut 24. (1033) 

Özvegy Adler Samuné sz 

Özemei rasov-irassékba 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alatt 
levő DUNAREA" ingatlanforgal- 
mi irodához, Brasov-Brassó, Sf. 

TIoan-utca 4. szám, irodai telefon 
13-36, lakás 15-98. Minden adás-vé- 

telre vonatkozó felvilágositást 

ANGORA-nyul tenyészetemnek kibővitésé- 
hez pénzes társat keresek. Arad, Gojdu- 
utca 12. (1012) 

ALKALMI VETEL! Gradiste-Mosótzy-tele- 

pen uj ház, üzlethelyiséggel, teljes berende- 
zéssel, 2-szobás, konyhás lakással, alápin- 
cézve, 180 négyszögöles telek 850 ezer lejért 
sürgősen eladó Pálmai ingatlanforgalmi 
irodája, Arad, Regele Ferdinand-körut 58. 

(1013) 

HATSOMEK-UGYNÖKSÉG, ARAD, 
Carol-körut 17. szám. Telefon 16-95. 

összegek ezrekben! 

HAZAK: 16.000: modern bérház, 700 bruttó 
jöv. - 13.000: nagy bérház-complexum, 
5 telekkönyvi tetel, jó jövedelem 8000: berház, kettős átjáró telekkel 
7000.: belv. sarokbérház. - 6500: üzl. bér- 
ház, 50 lakás, 240 jöv. 6000. piacnál 
emeletes, 4 kompl. lakás, ker. - 5400. 
medern sarok-bervilla, napos, nagy front a lakás, ker. 5009: villanegyedben fél- emeletes, 14 lakassal. 4800: Allomás- 

en ke meletes bérház jó jöv. pérház 2 középnagy, 2 kis lakás, 
s00 i kert. - 4000: belv : . nagy- Jöv. óház. – 37530: Tancutérnél, uj 

s sarokház fürdőszobákkal. — 3500. ű bás villa, 600 öl kert. — 3290. 3 laká- sos uj villa, beépithető front. 3090. nagy kertes, 5 lakásos. — 2500: közkórház- nél bérházr z. —28g00: villaszerü uj csa- ládi ház. - 1850: II ker. 2x2 sz. részben uj, nagykertes. - 1750: külv. üzl. sarokbér- ház, nagy kert. – 1700: III. üzl. sarokház jó hozam. — 1600: belváros uj 2-szobás sarokház, ert, közmüvek. — 1400: ál- lomáshoz közel, modern 3 szobás. — 1300: vasuti áthidalásnal 1x2, 3xi szobás Jakás, kert, jó jövedelem. 1230. muresparti 232. négysz. öl saroktelek 
1200: Astra-gyárnál 4 lakás, nagy kert –- 800: VJaicu-utnál, uj magasföldszintes, 2 lakásos, pince, kert. - 730: perneavai sa- rokház, több lakás. - G00: muraseli uj 3- szobás kertes. - 200: 3 utcára terjedő 600 
öles külv. házhely, 4 telek. 

ő TOSOKAT állandó munkára al- 
kalmazok. 16--20 ev közöttiek előnyben. 
Cziszter, Arad, Biheorolui-ut 24. (1017) 

SZABNI tanitok könnyü módszer sze- 
rint, uj, tavaszi divatlapokból. Dénes 
Klára, Arad, Baritiu-utca 22. (965) 

ZONGORA, bécsi gyártmány, félhosszu, 
jó állapotban, jutányos áron eladó. 
Arad, Ghiba Birta-utca 15. (967) 

DOHANYTÖZSDE, jól ismert, átadó. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

(968) 

BöRVARRÓ gépet sima asztallal ve- 
szek. Cimeket Reclama-hoz, Arad, Emi- 
nescu 4. (969) 

TARKA cseléd-ágyhuzatot veszek. Ci- 
meket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

(970) 

ELADÓ iróasztal, kerekasztal 4 karos- 
székkel, könyvszekrény, varrógép stb. 
Megtekinthető vasárnap és hétfőn d. e. 
10-12 között. Arad, Cogálniceanu-utca 
19. szám. (971) 

KÖVHER disznó, állandóan kapható min- 
den minőségben. Arad, Raicu-utcta 77 

NAGY HASZNOT hajtó idénycikk forga- 
lombahozatalához pénzes társat keresek. 

Arad, Gojdn-utca 18. (i014) 

URADALMI méz, ragyobb tétel, eladó. Ér- 
deklődni 2–5 óra között: minden délután. 
Arad, Ghiba Birta-utca 17. (1015) 

ZONGORABIILENTYÜS harmonikát ven- 
ék. Cimet Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 
kérek. (1016) 

. Friedmann Stella és gyermekei: Sándor, 
Endre (Kispest) és Béla (Sete, France) a maguk, valamint az összes 
rokonok és barátok nevében, mélyen megrendülve és összetört szivvel 
tudatják, hogy a legdrágább férj és felejthetetlen jó apa 

Adler Samau 
nyugalmazott államvasuti osztályvezető főfelügyelő mérnök 

e hó 17-én éjjel 12 órakor életének 80-ik és boldog házasságának 45-ik 

évében váratlanul, csendesen elhunyt. 
Drága halottunkat e hó 19 én, pénteken délután fél 3 órakor fogjuk 

az aradi régi temető halottasházából örök nyugvóhelyére kisérni. 
Aldott legyen nemes emlékezete: 

ÖTVEN éven felüli jól főző mindenest 
azonnalra alkalmazok. Vulpe éz Breuer, 
Arad, Metianu-utca 2, első emelet. (973) 

Fogtechnikust alkalmazok, aki tökéletes a 
vipla-munkában. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminescu 4. (974) 

Gözgép, üzemben lévő, 80 lóerős, Breitfeld- 
Danek gyártmányu, „Tischbein"-kazánnal 
együtt, eladó. Hettmann őt Neurohr gőz- 
malom, Sfanta-Ana-Szent-Anna, Arad- 
megye. (975) 

300 literes petróle umoshordót veszek. Arad, 
Carol-körut 7., rPázmesternél. (976) 

Magánház eladó. Muresel:Zsigmondháza, 
C. Leucuta-utca 9. (977) 

2-szobás, fürdőszobás, 1- vagy 3-szobás la- 
kást keresek központban. Közvetitőt dij 
zok. Arad, Crisan-utca 1. sz, Burger, bocs- : 
korkereskedő. 

Szombaton, 13-án, délatán a Tudor Vla 
mirescu-utca es a Pozsgay-szanatórium k 
zött, elveszett egy darab kék bőrkeszt: 
Megtalálót kerem, adja át jutalomér 
Arad, Tudor Vladimirescu 7, ajtó 6. (97 

Tipárita la 18 Februarie 1943 


